
* exkl. Ausbrechen und Untergrund vorbereiten
   Entsorgungskosten und -problematiken sind nicht berücksichtigt

* démontage et préparation chape non compris
   problèmes et coûts d’élimination ne sont pas pris en considération

Interessengemeinschaft der Schweizerischen Parkett-Industrie
Communauté d’intérêts de l’Industrie Suisse du Parquet
Comunità d’interesse dell’Industria Svizzera del Parchetto

Geschäftsstelle: Winterhaldenstrasse 14A, CH-3627 Heimberg
Postadresse: Postfach 218, CH-3627 Heimberg
Telefon 033 438 06 40, Fax 033 438 06 44

E-Mail: isp@bluewin.ch
http://www.parkett-verband.ch

http://www.holz-parkett.ch 2
Investitionsrechnung
Vergleich Bodenbeläge nach Lebensdauer und 
Kosten (Preisbasis 2007)

(ohne Berücksichtigung von Kapitalzinsen und Teuerung)

100 m2 für 40 Jahre.

Calculation d’investissement
Comparaison revêtements de sol selon longévi-
té et coûts (base de prix 2007)

(sans tenir compte des intérêts du capital et de la hausse des prix)

100 m2 pendant 40 ans.
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  76.– 40 2 x 38 = 76.– — 152.– —

  80.– 20 –– 1 x 80 =   80.–* 160.– +  5

  60.– 15 __ 2 x 60 = 120.–* 180.– + 18

  55.– 18 — 2 x 55 = 110.–* 165.– +  9

 

  55.– 15 3 x 12 = 36.– 2 x 55 = 110.–* 201.– + 32
  
  

  40.– 12 3 x 12 = 36.– 3 x 40 = 120.–* 196.– + 29
 

 
  100.– 15 3 x 12 = 36.– 2 x 100 = 200.–* 336.– + 121

 Produkt Preis Lebensdauer Nachschleifen Neuersatz Totalkosten Vergleich
  fertig verlegt in Jahren und versiegeln nach in in
  und  bzw. 40 Jahren* 40 Jahren %
  versiegelt  bei Teppich
    schamponieren

 Produit Prix Longévité Reponçage et Remplacement Coût total Différence
  rendu posé en imprégnation après après en
  et années resp. 40 ans* 40 ans %
  imprégné  shampooing
    du tapis
 
 Type Fr. Jahre / ans x x Fr. %

 Klebeparkett Eiche
 parallel 1. Sortierung 
 Parquet à coller chêne
 parallèle 1er choix

 Laminat HPL
 exkl. Zwischenlage
 Stratifié HPL 
 sous-couche non comprise

 Laminat DPL
 exkl. Zwischenlage
 Stratifié DPL 
 sous-couche non comprise

 Kunststoffbelag
 Revêtements synthétiques
 
 Tuftingteppich
 mittlere Qualität 
 Tapis tufté
 qualité moyenne

 Nadelfilz
 billige Qualität 
 Tapis aiguilleté
 qualité bon marché

 Wollteppich
 gute Qualität 
 Tapis en laine
 bonne qualité



* exkl. Ausbrechen und Untergrund vorbereiten
   Entsorgungskosten und -problematiken sind nicht berücksichtigt

* démontage et préparation chape non compris
   problèmes et coûts d’élimination ne sont pas pris en considération

Investitionsrechnung
Vergleich Bodenbeläge nach Lebensdauer und 
Kosten (Preisbasis 2007)

(ohne Berücksichtigung von Kapitalzinsen und Teuerung)
 

1'000 m2 für 40 Jahre.

Calculation d’investissement
Comparaison revêtements de sol selon longévi-
té et coûts (base de prix 2007)

(sans tenir compte des intérêts du capital et de la hausse des prix)

1'000 m2 pendant 40 ans.

 Produkt Preis Lebensdauer Nachschleifen Neuersatz Totalkosten Vergleich
  fertig verlegt in Jahren und versiegeln nach in in
  und  bzw. 40 Jahren* 40 Jahren %
  versiegelt  bei Teppich
    schamponieren

 Produit Prix Longévité Reponçage et Remplacement Coût total Différence
  rendu posé en imprégnation après après en
  et années resp. 40 ans* 40 ans %
  imprégné  shampooing
    du tapis
 
 Type Fr. Jahre / ans x x Fr. %

 Klebeparkett Eiche
 parallel 1. Sortierung 
 Parquet à coller chêne
 parallèle 1er choix

 Laminat HPL 
 exkl. Zwischenlage
 Stratifié HPL 
 sous-couche non comprise

 Laminat DPL
 exkl. Zwischenlage
 Stratifié DPL 
 sous-couche non comprise 

 Kunststoffbelag
 Revêtements synthétiques
 
 Tuftingteppich
 mittlere Qualität 
 Tapis tufté
 qualité moyenne

 Nadelfilz
 billige Qualität 
 Tapis aiguilleté
 qualité bon marché

 Wollteppich
 gute Qualität 
 Tapis en laine
 bonne qualité

  60.– 40 2 x 35 = 70.– — 130.– —

  70.– 20 –– 1 x 70 =   70.–* 140.– +  8

  50.– 15 __ 2 x 50 = 100.–* 150.– + 15

  45.– 18 — 2 x 45 =   90.–* 135.– +  4
 

 
  45.– 15 3 x 10 = 30.– 2 x 45 =   90.–* 165.– + 27

  35.– 12 3 x 10 = 30.– 3 x 35 = 105.–* 170.– + 31
 

  80.– 15 3 x 10 = 30.– 2 x 80 = 160.–* 270.– + 108


